

prtem morju, ker radi ledu in snežnih viharjev niso mogli v pristanišče.

Ponovni ruski dvig v izredne zračne višine ali v stratosfero. V letalskih tovarnah v Moskvi so začeli graditi nov višinski balon, s katerim namerava profesor Prokopijev izvršiti v letošnjem poletju nov polet v stratosfero. Pri gradnji novega balona se seveda upoštevajo tudi najnovejše izkušnje, ki so se pridobile pri poslednjem ruskem poletu, ki se je tako nesrečno zaključil. Nad gondolo bodo za primer padca pritrili večji padobran, pa tudi člani posadke bodo opremljeni s padali. V gondoli bodo namestili tudi poseben avtomatični radio-oddajni aparat, tako da bodo mogli vsak hip ugotoviti položaj in lego stratostata med poletom. Prof. Prokopijev je izjavil novinarjem, da bo skušal s novim stratostatom doseči višino 30.000 m.

Take slučaje bo treba iztrebiti.

Nočni vlomilec opleni Mater božjo. Župno cerkev sv. Frančiška v Šiški pri Ljubljani je obiskal v noči od 7. na 8. februarja vlomilec in je opleni podobo znane svetogorske Matere božje na levem stranskem oltarju. Cerkevni rop si je ogledala zjutraj dne 8. februarja policija in ugotovila sledeče: Neznani zločinec je vlomil ponoči v cerkev skozi stranska vrata in sicer s pomočjo dleta ali kakega drugega železnega orodja. Zločinec je odstranil ključavnico in upognil zapah ter se splazil v cerkev. Na levem stranskem oltarju je ubil 90 cm visoko 80 cm široko in 8 mm debelo šipo, ki je varovala podobo svetogorske Matere božje. Zločinec se je pri tem urezal in mu je iz roke tekla kri, ker je bila podoba Matere božje precej okrvavljena. Pri delu je zločinec z vžigalico prižgal svečo pred podobo, da je mogel pri luči najti svoj plen. Poskušal je odломiti najprej krono Matere božje, toda to se mu ni posrečilo. V naglici je pobral vseh 50 prstanov in

uhanov s krone Matere božje. Večina teh prstanov in uhanov je bila okrašena z dragimi kamni. Pri dejanju je zločinec najbrž kaj zmotilo, zakaj zločinec ni niti poskušal sneti še bolj dragocene krone z Jezuščkove glave. Prstani in uhanji, ki jih je zločinec odnesel, so vredni kakšnih 25.000 Din. Policija je posnela nekaj prstnih odtisov, a sicer za roparjem še nimajo prave sledi.

Hitro prijati vlomilec. Zadnjič smo poročali o velikem vlamu, ki je bil izvršen v noči od 31. januarja na 1. februar v predilnico na Polzeli. Braslovški orožniki so predali v zapore na Vranskem Antona Kamenška in Antona Debevca, oba s Polzele. Celotni plen vloma so dobili pri obema in ga vrnilo lastniku.

Obsojeni pretepači. Lani dne 28. februarja so popivali v Dobrovcah v župniji Slivnica pri Mariboru fantje. Med pivci v krčmi je bil tudi Franc Horvat s tovarišem. Obtožena četvorica fantov je navalila na Horvata, katerega so pobili na tla s koli ter ročicami tako, da mu je počila lobanja. Le večji zdravniški pomoči gre zasluga, da po glavi udarjeni ni umrl, pač pa čuti posledice, ki se kažejo v vrtoglavosti. Marib. mali senat je obsodil 4 obtožene dne 6. februarja na 13, 10, 9 in 8 mesecev strogega zapora.

Očetomor pred sodiščem. Lani dne 2. novembra je bil zagrešen v Hotizi v Prekmurju očetomor, katerega sta bila obdolžena brata Avguštin in Štefan Kirec. Ubiti oče Štefan se je mudil 24



Na Angleškem so odkrili po vrtovih največjega krompirjevega škodljivca — kolorado hrešča. Uničevalca krompirja uničujejo z vbrizgavanjem karbon-bisulfata v zemljo.

Iskal je ključ za privijanje vijakov

našel zlato polje. Avstralec David Toorhey posedla svojo farmo med zlatimi polji pri Balahratu. Ko je oral na polju, je zgubil ključ za privijanje vijakov. Pri iskanju tega ključa je zagledal naenkrat med brazdami kos kremenca, ki se je izredno svetlil. Vzel je kamen v roke in prepoznal, da vsebuje izredno mnogo zlata. Ko je kopal na najdišču dalje, je zadel v globini 30 cm na zlato žilo. 10 ton tamkaj izkopane zlate rude mu je vrglo v dveh dneh zlata za 448 funtov sterlingov. Srečen človek!

Januš Golec:

6. nadaljevanje.

KRUCI

Ljudska povest po zgodovinskih virih.

III

Kruci z ugrabljenjo Vido so prekoračili Muro pri Melincih, kjer se je združila cela četa. Čakal je tamkaj na nje njihov glavar Godrnja, stisnil vsakemu zahvalno roko, migal zadovoljno z mustačami, se povzpел na konja in odjezdil, ne da bi bil izrekel le eno glasno besedico, predno so razvezali tolovaji vrečo. Po zatonu peketa kopit glavarjevega konja je zagledala Vida že razkrinkane obraze primeroma mladih ljudi, ki je niso bičali s sovražnimi pogledi — nasprotno! Klanjali so se ji ponižno kakor zapovednici. Pregrnili so travo pod hruško pred omenjeno vasjo, razložili na prt izbrane jedi ter pijače, sami so se odstranili po običaju slug par korakov od gospodarice. Jedli so svinjino s kruhom kar stoje vsak pri svojem konju, ki so se pasli po travniku.

Vidini možgani so delovali nekaj trenutkov prav napeto, predno se je uverila, da pravzaprav ni več ujetnica. Že med pobegom do Mure ji je postalo jasno, da gre za nasilno polastitev njene osebe od strani zavrjenega Jurja Godrnje. Kot kmečko deklo zdravih živcev, naravne preudarnosti ter korajžnega srca tudi pod hruško pred Malinci ni buknila v jok, ali se celo prepustila ženskemu spolu tako lahko pokorni omedlevici. Pokazala se je pristno Veržejko, vredno hrabrega očeta. Spustila se je na travo pred pripravljeno malico, kakor bi bila na Murskem polju pri domačih koscih.

Po končanem telesnem podkrepljenju se ji je približal najstarejši od najnovejše služinčadi in jo vprašal: Ali naj nadaljujejo takoj pot, ali se še hoče morda odpočiti?

Gospodarica je bila za odpočitek do pozno popoldne v nadi, da pride vendarle rešitev od doma. V udobni senci je celo trdno zaspala. Po strahu, katerega je prestala koj po prvem napadu in ugrabitvi, jo je poživilo večurno spanje, da se je vživeła po prebujenju čisto v nalogo bodoče prisiljene izvoljenke roparskega glavarja. Čakala jo je okusna mala ju-